

Súd: Okresný súd Zvolen
Spisová značka: 14P/1/2016
Identifikačné číslo súdneho spisu: 6716200267
Dátum vydania rozhodnutia: 16. 02. 2016
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: Mgr. Ľudmila Ostrolucká
ECLI: ECLI:SK:OSZV:2016:6716200267.1

Uznesenie

Okresný súd Zvolen vo veci starostlivosti o maloleté dieťa B. E., nar. XX.XX.XXXX, bytom A. Q. XXX, XXX XX A. Q., t.č. Reedukačné centrum Čerenčany, so sídlom S. Kollára 51, 979 01 Čerenčany, občan SR, zastúpený kolíznym opatrovníkom Mesto Zvolen, so sídlom Nám. Slobody 22, 960 01 Zvolen, dieťa matky L. Z., nar. XX.XX.XXXX, bytom A. Q. XXX, XXX XX A. Q., občianka SR a otca Z. E., nar. XX.XX.XXXX, bytom I. - I. XXX, XXX XX I. - I., občan SR, o návrhu Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Zvolen, na zrušenie predbežného opatrenia, takto

rozhodol:

Súd návrh Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Zvolen na zrušenie predbežného opatrenia z a m i e t a.

odôvodnenie:

Dňa 11.01.2016 doručil Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Zvolen tunajšiemu súdu návrh na zrušenie predbežného opatrenia č.k. 18P/18/2015-30 zo dňa 02.09.2015, ktorým bol maloletý B. E., nar. XX.XX.XXXX odovzdaný do starostlivosti Diagnostického centra, so sídlom ul. J. Jančeka 32, 034 01 Ružomberok a ktorým boli rodičia maloletého zaviazaní platiť na maloletého výživné 30 % zo sumy životného minima na účet Diagnostického centra Ružomberok. Svoj návrh odôvodnil tým, že na základe realizovaného šetrenia v domácnosti a pohovoru s maloletým zistil skutočnosti, ktoré si následne overil, že v prípade návratu maloletého do domáceho prostredia zostáva naďalej maloletý v pedopsychiatrickej starostlivosti MUDr. Veroniky Rumanovej, psychoterapeutická a psychologická starostlivosť bude zastrešovaná pod vedením klinického psychológa Mgr. Stanislavy Grznárovej. Na základe vyššie uvedených podmienok Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Zvolen žiadal, aby bolo zrušené nariadené predbežné opatrenie a maloletý Jakub sa vrátil do osobnej starostlivosti matky, pričom trval na návrate do domáceho prostredia aj na základe skutočnosti, že situácia v rodine je v súčasnosti stabilizovaná a je predpoklad, že zákonný zástupca zabezpečí zdravotnú starostlivosť na požadovanej úrovni. V súčasnosti nie je fyzický ani psychický vývin maloletého v rodine ohrozený.

Súd zo správy Diagnostického centra Ružomberok zo dňa 18.11.2015 zistil, že maloletý Jakub potrebuje dôsledný výchovný prístup so systematickým vedením, usmerňovaním a kontrolou plnenia si povinností a tiež jasným vymedzovaním hraníc správania. Je nevyhnutné spracovať s ním tému bratovej smrti a pomôcť mu emočne prijať túto stratu, t.j. zaradiť do psychoterapeutickej starostlivosti. Centrum odporúča v prípade, že je nevyhnutné maloletého vyňať z rodiny, jeho umiestnenie v zariadení so zvýšenou výchovnou a zdravotnou starostlivosťou.

Dňa 03.02.2016 doručil súdu podanie označené ako „Doplnenie návrhu o nové skutočnosti“, v ktorom uviedol, že vzhľadom k zhoršujúcemu sa správaniu v Diagnostickom centre Ružomberok, bol na základe dohody medzi riaditeľmi zariadení maloletý dňa 29.01.2016 prevezený do Reedukačného centra Čerenčany, so sídlom S. Kollára 51, Rimavská Sobota, kde sa nachádza aj v súčasnosti.

Súd zo správy Diagnostického centra Ružomberok zo dňa 18.11.2015 zistil, že členovia dislokačnej komisie Diagnostického centra Ružomberok neodporúčajú ukončenie predbežného opatrenia návratom maloletého do domáceho prostredia, ale navrhujú nariadiť ústavnú starostlivosť, ktorá by bola realizovaná v reedukačnom zariadení.

Podľa 77 ods. 2 zákona č. 99/1963 Zb. Občiansky súdny poriadok (ďalej len O.s.p.), predbežné opatrenie súd zruší, ak pominú dôvody, pre ktoré bolo nariadené.

Na základe vyššie uvedených skutočností a v kontexte so zákonnou úpravou dospel tunajší súd k záveru, že návrhu Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Zvolen nemožno vyhovieť, a to s poukazom na skutočnosť, že dôvody pre ktoré bolo nariadené predmetné predbežné opatrenie naďalej trvajú a preto nie je dôvod na zrušenie predbežného opatrenia. Vzhľadom na zhoršujúce sa správanie maloletého a na odporúčanie Diagnostického centra Ružomberok, aby sa maloletému nariadila ústavná starostlivosť, stále tu pretrváva dôvod, pre ktorý bol maloletý umiestnený do reedukačného centra a nie je možné ho vrátiť do osobnej starostlivosti matky pre výchovné problémy. Na základe vyššie uvedeného súd návrh Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Zvolen na zrušenie predbežného opatrenia zamietol.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu možno podať odvolanie do 15 dní odo dňa jeho doručenia prostredníctvom tunajšieho súdu na Krajský súd v Banskej Bystrici, a to písomne v 3 vyhotoveniach (§ 204 ods. 1, prvá veta O.s.p.).

V odvolaní sa má popri všeobecných náležitostiach (§ 42 ods. 3 O. s. p.) uviesť, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, v čom sa toto rozhodnutie alebo postup súdu považuje za nesprávny a čoho sa odvolateľ domáha (§ 205 ods. 1 O.s.p.). Pokiaľ zákon pre podanie určitého druhu nevyžaduje ďalšie náležitosti, musí byť z podania zjavné, ktorému súdu je určené, kto ho robí, ktorej veci sa týka a čo sleduje, a musí byť podpísané a datované. Podanie treba predložiť s potrebným počtom rovnopisov a s prílohami tak, aby jeden rovnopis zostal na súde a aby každý účastník dostal jeden rovnopis, ak je to potrebné. Ak účastník nepredloží potrebný počet rovnopisov a príloh, súd vyhotoví kópie na jeho trovy (§ 42 ods. 3 O.s.p.).